

新华时评

从民生关切中找到民生动力

国计，民生；民生，民心。

如果把40年改革开放浓缩成一首壮丽诗篇，民生必然是意蕴丰富的“题眼”；如果将40年风雨历程谱一曲时代华章，民生必然是最撼人心魄的“强音”；如果给中国梦绘一幅通景画卷，民生也依然是生动传神的“点睛之笔”。

民生改善是梦想抵达的最好诠释。党的十八大以来，在世界经济复苏乏力、国内财政收入增速放缓的情况下，我国各项民生指标逆势上扬；建立世界最大的社保体系，为亿万人民生活兜底；破解空前艰巨的就业难题，就业人数达到7.7亿；实行卓有成效的扶贫攻坚，全世界每10个人脱贫，就有超过7个来自中国……

正是有诸多的获得感、稳穗的幸福感作证，儿时曾经的生活痛感，如今再忆，已经变成了甘甜的回味。

爬坡过坎惟难，滚石上山尤难。当前正是发展的关键期、改革的攻坚期，加之外部环境发生明显变化，民生领域存在的一些短板需要补齐，民生关切也不时出现。

当前，民生指向的不仅是“吃饱穿暖”“吃好穿好”的物质需求，而是要解决深层次痼疾、满足群众深层次需求——更有尊严的生活、更加丰富的权利、更为出彩的人生。经济社会发展需要再上层楼、更进一步之际，我们面临既要去产能、去杠杆，又要守底线、稳就业的难题；我们要“金山银山”，又要“绿水青山”……从养老到医疗，从教育到就业，许多“两难问题”亟待破解，许多“民生关切”

需要回应。

正如习近平总书记指出的，保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点。带领人民创造美好生活，是我们党始终不渝的奋斗目标。把改善民生放在心上，就要把改革责任扛在肩上，从民生关切中找到民生动力，把民生诉求转化为改革的方程式，求解民生考题的步骤，就是推动发展的进程。

40年改革开放，40年经济发展，40年民生改善，其内在规律已经表明，改革硬碰硬，民生实打实。改善民生不是经济发展的负担，而是社会进步的增长点、动力源。从几千万贫困人口脱贫释放的巨大消费潜力，到城镇棚户区和城乡危房改造激发的市场新需求，再到养老、环保等产业广阔的发展前景，都说明新的增长点就蕴含在解决好人民群众普遍关心的突出问题当中，就蕴含在13亿多人的民生需求中。

经济发展新常态下，我们要牢固树立“抓民生就是抓发展”的发展观、政绩观，像抓经济建设一样抓民生保障，像落实发展指标一样落实民生任务，使发展成果更多更公平惠及全体人民。

“天下顺治在民富，天下和静在民乐”。40年改革开放已经证明，我们用奋斗改变了亿万人民的命运；历史将继续证明，探索中国道路的过程，就是不断为民造福的过程，就是亿万人民与祖国共同成长的过程。坚持以人民为中心的发展思想，化民生关切为民生动力，中国改革发展就会永不止步。

(新华社北京10月10日电)

珍藏家国记忆 打造智慧广电

沈阳广播电视台举办“媒资的故事”分享会

10月11日，沈阳广播电视台“媒资的故事”分享会在沈阳广播电视台600平方米演播大厅举行，沈阳广播电视台珍藏的大量媒资素材首次集中呈现。分享会分为记忆、足迹、珍藏三个篇章，通过媒资展示、新老广电人讲述、新技术发布等内容，生动展示了沈阳这座城市的发展以及沈阳广电事业的变迁，展示了沈阳广电不断开拓进取、迈向智能时代的主旋律。

一批重量级嘉宾应邀参加了本次分享会，他们是：我国机器人和自动化工程技术界的学科带头人之一、中国工程院院士王天然，国家广电系统唯一的院士、国家广电总局全国广播电视标准委员会副主任、中国工程院院士丁文华，国家广电总局科技委副主任、原中央电视台副台长何宗就，国家广电总局广播电视规划院副院长秦勇，国务院三网融合专家组专家、深圳广电集团总工程师傅峰春等参加“艺卡”技术鉴定会的专家，辽宁省新闻出版广电局局长刘向阳等领导，以及沈阳新松机器人自动化股份有限公司总裁曲道奎，中国平面雕塑家、沈阳体验科技股份有限公司董事长刘鉴君，深圳市华傲数据有限公司创始人、CEO贾西贝。

沈阳广播电视台历史悠久、积淀深厚。1945年，沈阳广播的前身——东北新华广播开播；1979年，沈阳电视的第一个频道开播，开启了用影像记录沈阳的序幕，以创新技术和先进理念引领着辽沈地区乃至国内广电媒体的新发展。

沈阳广播电视台一直走在广电行业的前

列。在几十年的发展历程中，沈阳广播电视台留下了广电媒体行业的多个第一：1995年，东北地区第一家专业交通广播——FM986开播；1999年，国内城市台第一档早间资讯新闻节目——《沈视早报》开播；2001年，辽沈地区第一档大型民生新闻节目——《直播生活》开播。

截至目前，沈阳广播电视台音频素材累积逾百万分钟，视频资源已达五十万小时；多部新闻作品以及万余集自制广播剧、电视剧、纪录片囊括了中国新闻奖、中宣部五个一工程奖、飞天奖等业界最高荣誉，以绝对优势占领城市台新闻采访、影视摄制及广播剧制作制高点。

分享会上，沈阳广播电视台发布了沈阳广电媒体传媒文化展示馆的建设计划，并将采访张学良的珍贵影像资料赠送给张氏帅府博物馆永久保存。沈阳广电传媒文化展示馆将于明年落成，珍贵的视听资料都将被收藏其中，同时利用计算机仿真技术，把AR/VR、人工智能等前沿科技应用到媒资文化展示馆中，将其打造成一个高科技互动式体验馆，让所有到馆内参观的人，都能更加直观、立体地了解沈阳历史、感悟城市辉煌。

沈阳广播电视台积极抢占媒体发展的前沿。面对媒体发展环境的新变化，沈阳广播电视台深度推进媒体融合，与国内各大头部平台实现战略合作，拥有一个粉丝超过1000万的庞大新媒体矩阵。今年国庆节，沈阳广播电视台以融媒体方式推出了纪念改革开放四十年的特

别策划《我爱沈阳的理由》，在融媒体平台发布产品132条，全网阅读量突破2000万，评论超过10万条。

在本次分享会上，沈阳广播电视台的第一个APP客户端——“在沈阳”正式上线，开启了沈阳广播电视台融媒体建设的新征程。

沈阳广播电视台勇立广电技术发展的潮头。今年4月，沈阳广播电视台牵手沈阳新松历经三个月的夜以继日，研发出“艺卡”智能移动拍摄系统，带来了智能移动拍摄的全革新革命，在专业检测和专家论证中得到认可，并在北京国际广播电影电视展览会和沈阳装备制造博览会上精彩亮相，赢得各方关注。此次分享会邀请了中国工程院院士王天然、丁文华等国内自动化技术领域、广电技术领域的顶级专家莅临现场，“艺卡”的创作团队受到表彰。

今年上半年，“沈阳广电大数据和智能检索平台”和“AR/VR制播平台”被列入国家广电总局改革发展重点项目库，其中沈阳广电大数据和智能检索平台将嫁接智慧沈阳数字化建设，推动5G联合实验室建设，建设全国领先的信息云航空母舰。

刚刚进入2018年4K技术发展元年，沈阳广播电视台未雨绸缪，尝试使用4K摄像机完成日常的采访和拍摄。在此次分享会上，沈阳广播电视台推出了属于沈阳的第一个4K超高清宣传片，迈出了应用4K技术的标志性步伐。

(沈广电)

湖南衡阳：一纸信用值“千金” 守信企业融资易

诚信建设 万里行

“没想到一纸信用，可以价值‘千金’。”回想起近两年来企业的快速发展，湖南衡阳一家园林企业的董事长赵峰感叹通过平台申请的那笔350万元信用贷款。

这个平台，是2016年开始运营的衡阳市金融信用信息公共服务平台。它以“互联网+大数据”为技术基础，集合了人民银行、工商、社保、电力等22个部门的数据，成为银行向企业放贷的重要参考依据。

截至目前，衡阳市金融信用信息平台注册企业用户超过1万家，参与合作的金融机构30家。已促成企业信用贷款745笔，贷款金额达150多亿元，638家企业因此受益。

在衡阳市金融信用信息平台上，注册企业发布融资需求，银行发布金融产品，双方在线上对接。如果一家企业“一对多”地发布融资需求，多家银行可以“抢单”，并在线查看企业信用信息。工作人员在电脑上向记者演示在线查询、打印的《企业综合信用报告》，涵盖了企业概况、知识产权、对外投资等基本信息，水电燃气、社保缴费等经营信息，行政

处罚、欠缴税款、法院判决等风险信息。

衡阳市金融信用信息服务中心负责人陈蓓麟说，很多地方的信用贷款仍需要担保，而衡阳基于信用信息的大数据分析，实现了“纯信用贷款”，有利于破解中小微企业的“融资难”，让金融机构更好地服务实体经济。

“有了这些信用信息，银行放贷更有底气。”中国银行衡阳分行公司业务部总经理李尤章说。而困扰企业的“融资慢”问题也由此得到较好解决。据了解，原来从企业申请贷款到银行放款，需要一个半月至两个月，而现在时间可缩减至两个星期甚至更短。(据新华社电)

SHENYANG DAILY

福彩专刊

编辑：潘 霁 美编：姚 月

双色球118期开出7注690万元头奖

辽宁中出4注二等奖

10月9日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2018118期开奖。当期双色球红球号码为08、12、21、22、27、31，蓝球号码为09。

当期双色球头奖7注，单注奖金为690万多元。这7注一等奖花落6地，浙江1注，重庆1注，湖北2注，广东1注，贵州1注，深圳1注，共7注。二等奖开出140注，单注金额11万多元。其中，广东(不含深圳)中出32注，排名第一；浙江中出15注，排名第二；山东中出8注，排名第三；湖南、重庆分别中出7注，并列排名第四；此外，其他地区二等奖均低于7注。当期末等奖开出1124万多注。

当期红球号码大小比为4:2；三区比为1:3:2；奇偶比为3:3。其

中，红球开出一枚重号08；一枚隔码22；一组二连号21、22；两组同尾号12、22、21、31；两枚斜连号12、22；蓝球则开出09。

辽宁中出的4注二等奖分别出自沈阳280号站、913号站、1274号站和盘锦181号站，单注奖金119,200元。

当期全国销量为3.22亿多元。广东(不含深圳)当期双色球销量为3147万多元，高居第一；浙江以2684万多元的销量位列第二；山东以1960万多元排名第三；江苏以1902万多元排名第四；四川则以1618万多元排名第五。计奖后，双色球奖池金额为9.56亿多元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

沈阳日报·沈报融媒记者 潘霁 通讯员 张闯 杨诗萌

沈城彩民喜中双色球二等奖

10元购彩收获38万元奖金

沈城彩市再传喜讯！9月20日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2018110期开奖。当期双色球红球号码为11、13、16、21、22、23，蓝球号码为02。当期双色球头奖2注，单注奖金为1000万元。

当期二等奖开出66注，单注金额38万余元。近日，一位喜中二等奖的中奖者刘先生(化名)来到沈阳市福彩中心领取了大奖。

刘先生出示的中奖彩票出自市21010439号投注站，当期花费10元，投注5注单式，其中1注中得二等奖，收获奖金38万余元。

据介绍，刘先生接触彩票时间不长，购彩至今才一年多。虽然还是个新手，也看不懂走

势图，但他仍然觉得自己选择号码很有意思。“最初，我每期都会编写几组号码，后来没有时间了。另外，我觉得有几组号码看着挺顺眼的，就打算跟一段时间。没想到，这次中奖号码跟了不到半年，就给我带来了幸运大奖！”当期开奖结束后，刘先生就获知自己中奖了，“我的习惯是开奖结束后，拿手机查询开奖信息。当天我看了一眼开奖号码，觉得眼熟，便赶紧拿出彩票仔细对照，看了一遍又一遍，才相信自己中了大奖。”提起中奖时的心情，刘先生坦言当时很激动，“当天晚上我都没睡好觉，后来把这个好消息告诉了家人。他们也都说我很幸运。”这注二等奖出自市文福路23号

湖南彩民国庆假期独中双色球1.59亿元头奖

注双色球亿元大奖，也是双色球历史上开出的第29个亿元大奖。2018年至今，共开出过3注亿元大奖，第一注是2018020期北京开出的1.09亿元大奖，第二注是2018055期深圳福田开出的1.61亿元大奖，本次2018116期大奖1.59亿元奖金额在本年度排名第二，在双色球总奖金排行上位列第15位。目前为止，排在双色球奖金金额首位的是北京彩民在2012年6月12日双色球12068期开奖中出的5.7亿元，当期一等奖并喷117注，单注奖金518万余元，大奖出自朝阳



的21010439号投注站，这家站自从2017年3月中中出一等奖后，站内便频繁中奖，大小奖不断。21010439号福彩投注站站主李先生说：“这位彩民是通过微信找我购彩中奖的，替中奖彩民感到高兴的同时，也验证了我家投注站真是一块中奖福地，以后希望大奖多多降临！”

区三里屯南里18号105882号投注站。据43019390站站主孙先生介绍，中奖彩民是位“老熟人”，平时经常来站里购彩，尤其热衷于双色球游戏。本次中奖，这位老彩民先机选了5注，然后在孙先生的推荐下，从其中选择了一注，并改动了两三个号码后，选择了30倍倍投。中奖彩票共花费60元，中得30注一等奖，总奖金1.59亿元，真是鸿运当头。向大奖获得者表示祝贺，也希望幸运之神眷顾更多的人！

购彩有风险 投注需谨慎

肿瘤免疫治疗时代，肺癌有望作为慢性病管理

“恶性肿瘤的治疗，最早围绕手术、放疗和化疗三大模式展开，伴随基因组学、生物学的深入研究，靶向药物、免疫治疗药物相继问世，恶性肿瘤的治疗越来越多样化。”在前不久结束的2018中国肿瘤学大会上，国内众多肿瘤学专家传递出这一声音。

作为辽宁省医学会肿瘤学会主委、辽宁省肿瘤学会主任委员、中国医大一院肿瘤内科主任刘云鹏教授在会后也直言：“国内肿瘤治疗已经进入了免疫治疗新时代。作为国内率先获批上市的免疫肿瘤治疗药物，纳武利尤单抗注射液目前已被中国临床肿瘤学会(CSCO)原发性肺癌诊疗指南和‘新型抗肿瘤药物临床应用指导原则’推荐用于晚期EGFR/ALK阴性非小细胞肺癌二线治疗的PD-1抑制剂。用于治疗表皮生长因子受体(EGFR)基因突变阴性和间变性淋巴瘤激酶(ALK)阳性、

既往接受过含铂方案化疗后疾病进展或不可耐受的局部晚期或转移性非小细胞肺癌(NSCLC)成人患者。这给晚期非小细胞肺癌患者提供了全新的治疗选择，不管PD-L1表达与否，无论鳞癌还是非鳞癌，患者均能获益。”

肺癌治疗亟需创新手段

临床上诊断的肺癌患者，6成以上已属晚期。那么，为什么早期肺癌不容易被发现呢？刘云鹏教授指出，肺癌早期症状大多不明显，周围型的肺癌没有咳嗽，一些中央型肺癌，病人早期会有咳嗽，但这种咳嗽又不容易引起重视，或者与气管炎、长期吸烟等混淆。来医院的患者，大多以咯血、胸痛、呼吸困难、脑转移等就诊，而此时肺癌已是中晚期，失去最佳手术时机。

近年来，尽管肺癌在治疗手段上不断

推陈出新，但对于晚期患者，特别是鳞癌及无驱动基因的患者而言，目前的治疗仍以化疗为主，总体预后较差。患者亟需创新治疗手段来改善晚期肺癌患者的治疗现状，延长生存期。

PD-1抑制剂激活自身免疫系统 抗击肿瘤

据统计，我国每年肺癌新发病例达78.1万例。其中，非小细胞肺癌(NSCLC)是肺癌中最常见的类型，约占所有肺癌患者的85%。沈阳市恶性肿瘤死亡前5位病种中，肺癌排名第一。目前治疗肺癌的主要手段为手术、放疗、化疗和靶向治疗。对于晚期肺癌患者而言，现有的治疗手段非常有限，免疫肿瘤治疗的出现，为晚期肺癌患者带来新的治疗选择，有望提升患者生存获益。

那么，什么是免疫肿瘤治疗？据刘云

鹏教授介绍，它并不直接作用于肿瘤本身，而是通过激活患者自身的免疫系统来抗击肿瘤，目前已在一些瘤种治疗上显示出长期生存获益的特点。

通过一项经治晚期NSCLC临床研究(CA209-003)，欧狄沃带来了随访时间最长的PD-1抑制剂临床研究数据，晚期NSCLC患者五年生存期由过去的不到5%提高到了16%，大大改善了患者对癌症的生存预期，这意味着非鳞非小细胞肺癌将有望成为慢性病进行管理。

肺癌诊疗途径，切记要从上而下开展

不仅仅是肺癌，一些恶性肿瘤的患者在确诊之后存在治疗不规范的情况。刘云鹏教授讲到，三级诊疗原则，是希望病人生病后先到小医院再逐级到大医院。从医学的宏观概念上说是对的，只有一个例外，那就是肿瘤病人。得了肿瘤，首先应该到

最顶级的医疗机构，得到最好的诊断策略后，再到下面医院去治疗。因此，肿瘤的治疗应该是从上往下。

为什么这么说？肿瘤治疗的手段很多，但是每个手段什么时候用最好，这是有讲究的，晚期癌症的患者更要到大医院来。医院有MDT的多学科诊疗团队，大家一起研判患者处于什么阶段，应该优先采用哪种治疗方法。

通常，一个癌症病人需要做一个全面的身体评估。如果是晚期，就要局部治疗，手术和放疗不能优先采用。进入到靶向时代，如果有靶点就用靶向药物。如果患者没有基因突变(比如EGFR和ALK阴性)，在其既往接受过含铂方案化疗后疾病进展或不可耐受后即可使用免疫肿瘤治疗，无需进行PD-L1检测。

总之，找专业医生进行专业的评估十分必要。